
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

                                                                                                              

Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2008 

O Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας συναντήθηκε  χθες  με  τον 
αντιπρόεδρο  της  Συριακής  κυβέρνησης  κ.  Αμπντουλάχ  αλ  Νταρντάρι.,  στο 
πλαίσιο της στρατηγικής για την αναβάθμιση των σχέσεων της χώρας μας στον 
τομέα της ενέργειας με τις χώρες της Μεσογείου. 

Συγκεκριμένα στον τομέα των ΑΠΕ προωθείται η πρόταση της Ελλάδας για την 
ανάπτυξη  δράσεων  ηλιακού  κλιματισμού,  στο  πλαίσιο  της  νεοσυσταθείσας 
Ένωσης για  τη  Μεσόγειο,  την  οποία η Συριακή Κυβέρνηση εξετάζει  με  έντονο 
ενδιαφέρον. 

Συμφωνήθηκε  ότι  το  Κέντρο  Ανανεώσιμων  Πηγών  Ενέργειας  θα  συνεργάζεται 
εντατικά  με  τον  αντίστοιχο  φορέα  της  Συρίας  με  στόχο  την  ανάπτυξη  και 
υλοποίηση  επιχειρηματικών  και  τεχνολογικών  δράσεων,  στον  τομέα  των  ΑΠΕ, 
αλλά και την προώθηση μέτρων για την εξοικονόμηση ενέργειας καθώς και την 
ανάπτυξη κοινών έργων. 

Επίσης υπήρξε ταύτιση απόψεων για τις μεγάλες δυνατότητες συνεργασίας των 
δυο χωρών στους τομείς των έργων υποδομής και του κατασκευαστικού τομέα 
γενικότερα,  καθώς και  στον  τομέα  της  συνεργασίας  σε  επίπεδο Μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜμΕ), των μεταφορών και του διεθνούς εμπορίου. 

Ειδικότερα,  από  την  συριακή  πλευρά  επισημάνθηκε  ότι  η  χώρα  πρόκειται  να 
αναπτύξει  ένα  ιδιαίτερα  ευρύ  πρόγραμμα  ανάπτυξης  των  υποδομών  της, 
συμπεριλαμβανομένων  των  υποδομών  ενέργειας  και  ανανεώσιμων  πηγών 
ενέργειας,  διαχείρισης  υδάτων,  οδοποιίας,  τηλεπικοινωνιών  κ.ά.  Ο  Υπουργός 
Ανάπτυξης  κ. Χρήστος Φώλιας υπογράμμισε ότι σε συνεργασία με την Ελλάδα 
και τις ελληνικές επιχειρήσεις, ο κλάδος των κατασκευών προσφέρει πολλές και 
συμπληρωματικές  δυνατότητες  συνεργασίας  τόσο  σε  επίπεδο  παραγωγής  και 
εξαγωγής  δομικών  υλικών,  ολοκληρωμένων  δομικών  συστημάτων  και 
τεχνογνωσίας  (από  την  Ελλάδα),  όσο  και  στον  τομέα  της  παροχής 
κατασκευαστικών υπηρεσιών επί συριακού εδάφους συμπεριλαμβανομένων των 
τομέων της αφαλάτωσης και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 
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Σε  ότι  αφορά  τα  θέματα  συνεργασίας  σε  επίπεδο  ΜμΕ,  επισημάνθηκε  η 
δυνατότητα παροχής τεχνογνωσίας από την Ελλάδα στη Συρία για πολλά θέματα 
που  αφορούν  την  οργάνωση  και  την  ανάπτυξη  των  συριακών  ΜμΕ 
συμπεριλαμβανομένων περιοχών όπως η εκπαίδευση προσωπικού και στελεχών, 
η  παροχή  υπηρεσιών  από  εταιρία  σε  εταιρία,  θέματα  χρηματοδότησης, 
οργάνωσης και ποιοτικού ελέγχου κτλ.

Σε  επίπεδο  συνεργασίας  σε  θέματα  μεταφορών  και  διεθνούς  εμπορίου 
επισημάνθηκε η δεσπόζουσα θέση της ελληνικής ναυτιλίας στον τομέα αυτό και η 
δυνατότητα  που μπορεί  να  έχει  για  το  διεθνές  εμπόριο  και  των δυο χωρών η 
συνεργασία σε θέματα θαλάσσιων μεταφορών. 
   
Επίσης αποφασίσθηκε η δημιουργία κοινής τεχνικής γραμματείας, που θα 
απαρτίζεται από τρία στελέχη της κάθε χώρας, με στόχο την καταγραφή των 
κοινών επιχειρηματικών ενδιαφερόντων και των τομέων κοινής δράσης μεταξύ των 
δυο χωρών. Αυτά θα αποτελέσουν τη βάση για αμοιβαία επωφελείς συνεργασίες. 
Οι δυο συνομιλητές διαπίστωσαν για άλλη μια φορά το άριστο επίπεδο σχέσεων 
μεταξύ των δυο χωρών.
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